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69. Jahrgang Nr. 09Gerlingen, Freitag, 01. März 2024

Einladung zur Sitzung des Gemeinderates
am Mittwoch, 06.03.2024 um 19:00 Uhr 
im Sitzungssaal des Rathauses Gerlingen

Öffentlich

1. Bekanntgaben

2. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse

3.   Bestätigung des in der Feuerwehrhauptversamm-
lung neu gewählten Kommandanten 
Info: In der Hauptversammlung der Freiwilligen Feuerwehr 
Gerlingen am 23.02.2024 wurde Herr Robert Moll als 
neuer Kommandant gewählt. Die Wahl des Feuerwehr-
kommandanten bedarf zu ihrer Rechtswirksamkeit der 
Zustimmung durch den Gemeinderat. Die Bestellung für 
die nächsten 5 Jahre erfolgt daraufhin durch den Bürger-
meister.

4.   Bruhweg II - Vergabe Erschließungsträgerschaft 
Info: Für die weitere Planung, Umsetzung und Abwicklung 
der Erschließungsmaßnahmen im Neubaugebiet Bruhweg 
II bedarf es der externen Unterstützung eines Erschlie-
ßungsträgers. Die Leistung wurde europaweit ausge-
schrieben und soll nun vergeben werden.

5.  Bildung von Ermächtigungsresten des Kernhaus-
halts zum 31.12.2023 
Info: Der Gemeinderat entscheidet über die Bildung 
von Ermächtigungsresten zum 31.12.2023. Das heißt, 
er entscheidet über die Frage, in welcher Höhe nicht 
vollständig beanspruchte Planansätze im Haushaltsplan 

2023 auch noch im Haushaltsjahr 2024 bewirtschaftet 
werden können. Die zu bildenden Ermächtigungsreste für 
die Ausgaben konnten erneut deutlich reduziert werden 
und liegen in diesem Jahr lediglich bei rund 8,5 Mio. € 
(Vorjahr 13,85 Mio. €). 

6.  Bildung von Ermächtigungsresten des Wasser-
werks Gerlingen zum 31.12.2023 
Info: Der Gemeinderat entscheidet über die Bildung 
von Ermächtigungsresten zum 31.12.2023. Das heißt, 
er entscheidet über die Frage, in welcher Höhe nicht 
vollständig beanspruchte Planansätze im Wirtschaftsplan 
2023 auch noch im Wirtschaftsjahr 2024 bewirtschaftet 
werden können. 

7.  Neufassung der Satzung über die Form der 
 öffentlichen Bekanntmachungen 
Info: Die heute bereits zusätzlich zum Amtsblatt erfolgen-
de öffentliche Bekanntmachung über die städtische 
Webseite soll durch die Satzungsänderung als primäre 
Form der öffentlichen Bekanntmachungen festgelegt 
werden. Die im Internet veröffentlichten Bekanntmachun-
gen werden jeweils in der nächstmöglichen Ausgabe des 
Gerlinger Amtsblattes informatorisch veröffentlicht. 

8. Verschiedenes

Mit freundlichen Grüßen

Dirk Oestringer
Bürgermeister

Baumassnahme im Eibenweg
Auf Grund einer Baumaßnahme im Eibenweg auf Höhe 
Hausnummer 9 + 11 ist seit 28.02.2024 – 28.03.2024 die 
Straße für den gesamten Verkehr gesperrt. Auch Fußgänger 
müssen über den Kiefernweg oder Pappelweg ausweichen. 

Wir bitten um Beachtung und um ihr Verständnis.

Die Tiefbauabteilung informiert
Glasfaserausbau der deutschen Telekom 
im  Gebiet Mitte
Die von der Deutschen Telekom beauftragte Firma RMK 
hat mit den Kabelarbeiten zum Glasfaserausbau im Gebiet 
Schelmengraben, Steinbeißstraße, Karlsbader Straße und 
Gartenstraße begonnen. Die Anwohner werden vom aus-
führenden Bauunternehmen gesondert informiert. 

Wir bitten um Beachtung und danken für Ihr Verständnis.

Einschränkungen in der Tiefgarage 
Stadthalle ab 04.03.2024

Aufgrund einer Baumaßnahme werden in der Zeit vom 
04.03.2024 bis voraussichtlich 15.03.2024 mehrere Park-
plätze im erweiterten Bereich (Ausfahrt Hasenbergstr.) in Form 
von absoluten Haltverboten gesperrt. 

Wir bitten um Beachtung und Befolgung der absoluten 
Haltverbote und danken für Ihr Verständnis.

Fundsachen
- Schlüssel
- Ohrring 

- Armschmuck
- Brille

Abzuholen im Bürgerbüro im Rathaus.
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Flächenlosverkauf 
Am Samstag, den 02.03.2024 können 
beim Forstbetrieb Gerlingen Flächen-
lose käuflich erworben werden. Um 
einen zügigen Ablauf zu gewährleisten, 
müssen die im Wald ausgesteckten 
Flächenlose anhand der Übersichts-
karte vorab selbständig angeschaut 
werden. Treffpunkt für den Verkauf 
der Flächenlose ist am Samstag 
um 9:30 Uhr am Parkplatz Wald-
friedhof.
Gibt es mehrere Kaufinteressenten, 
entscheidet das Los. Die Flächenlose 
werden nach Festpreis verkauft. Der 
Preis setzt sich aus der Holzmenge 
und der jeweiligen Erschließungs-
situation zusammen. Die Flächenlose 
befinden sich u.a. im Bereich des 
Wacholderweges, des Hauptweges, 
des Bettelmannweges und des 
 Bannwaldweges (s. Lageplan Lose 
1-24). Die Lose sind auf der Fläche 
durch orange angesprühte Los-
nummern gekennzeichnet. Die Kar-
te mit den Preisen für die einzelnen 
Lose kann ab dem 23.02.2024 auf 
der Homepage der Stadt Gerlingen 
(www.gerlingen.de) eingesehen 
 werden. Verkaufsgegenstand ist nur 
das frisch gefällte, auf dem Boden 
liegende Holz.

Zwingende Voraussetzung für den 
käuflichen Erwerb bzw. die Auf-
arbeitung des Flächenloses ist ein 
zweitägiger Motorsägenkurs zur 
liegenden Aufarbeitung von Brenn-
holz. Bitte den Teilnahmenachweis 
beim Erwerb unaufgefordert Herrn 
Walz vorzeigen. Ohne diesen 
Motorsägenschein ist ein Verkauf 
leider nicht möglich.

Der Erwerb von Brennholz lang am 
Waldweg ist ebenso möglich. Der Preis 
beträgt 90 € pro Festmeter. Ein Bedarf 
an Brennholz lang am Waldweg kann 
bei Herrn Walz (E-Mail: Simon.Walz@
landkreis-ludwigsburg.de oder Telefon 
07156/270578) angemeldet werden. 
Bei der Aufarbeitung im Wald wird 
ebenfalls ein zweitägiger Motor-
sägenkurs verlangt.

Kurzprotokoll aus der Sitzung des Finanz- und  Verwaltungsausschusses 
vom 21.02.2024
Bildung von Ermächtigungsresten des Kernhaushalts 
zum 31.12.2023 
Der Gemeinderat entscheidet über die Bildung von Ermächti-
gungsresten zum 31.12.2023. Das heißt, er entscheidet über 
die Frage, in welcher Höhe nicht vollständig beanspruchte 
Planansätze im Haushaltsplan 2023 auch noch im Haushalts-
jahr 2024 bewirtschaftet werden können. Die zu bildenden 
Ermächtigungsreste für die Ausgaben konnten erneut deutlich 
reduziert werden und liegen in diesem Jahr lediglich bei rund 
8,5 Mio. € (Vorjahr 13,85 Mio. €).
Die Mitglieder des Finanz- und Verwaltungsausschusses 
beschließen einstimmig auf der Grundlage der Anlage, die in 
ihre Zuständigkeit fallenden Ermächtigungsreste in Höhe von 
über 50.000 € bis 200.000 €. Darüber hinaus empfehlen sie 
einstimmig dem Gemeinderat entsprechend der Vorberatung 
am 21.02.2024, die Ermächtigungsreste über 200.000 € zu 
beschließen. 

Bildung von Ermächtigungsresten des Wasserwerks 
Gerlingen zum 31.12.2023 
Der Gemeinderat entscheidet über die Bildung von Ermächti-
gungsresten zum 31.12.2023. Das heißt, er entscheidet über 
die Frage, in welcher Höhe nicht vollständig beanspruchte 
Planansätze im Haushaltsplan 2023 auch noch im Haushalts-
jahr 2024 bewirtschaftet werden können. 
Die Mitglieder des Finanz- und Verwaltungsausschusses 
beschließen einstimmig auf der Grundlage der Anlage, die in 
ihre Zuständigkeit fallenden Ermächtigungsreste in Höhe von 
über 50.000 € bis 200.000 €. Darüber hinaus empfehlen sie 
einstimmig dem Gemeinderat entsprechend der Vorberatung 

am 21.02.2024, die Ermächtigungsreste über 200.000 € zu 
beschließen. 

Neufassung der Satzung über die Form der 
 öffentlichen Bekanntmachungen 
Die heute bereits zusätzlich zum Amtsblatt erfolgende öffentli-
che Bekanntmachung über die städtische Webseite soll durch 
die Satzungsänderung als primäre Form der öffentlichen 
Bekanntmachungen festgelegt werden.
Die Mitglieder des Finanz- und Verwaltungsausschusses 
empfehlen dem Gemeinderat einstimmig, der Neufassung der 
Satzung über die Form der öffentlichen Bekanntmachungen 
mit folgender Ergänzung in § 1 Absatz 1 zuzustimmen:
„Die im Internet öffentlich beziehungsweise ortsüblich 
bekanntgemachten Vorschriften werden jeweils in der 
nächstmöglichen Ausgabe des Amtsblattes der Stadt 
Gerlingen, dem amtlichen Teils des Gerlinger Anzeigers, 
informatorisch veröffentlicht.“

Vereins- und Zuschussangelegenheiten 

Zuschussantrag – Musikverein Stadtkapelle 
 Gerlingen e.V. 
Die Mitglieder des Finanz- und Verwaltungsausschusses 
beschließen einstimmig, dem Musikverein Stadtkapelle 
Gerlingen e.V. gemäß den Vereinsförderrichtlinien der Stadt 
Gerlingen einen Zuschuss für die Anschaffung von neuen 
Uniformen zu gewähren. Der Zuschuss beträgt gemäß § 7 der 
Vereinsförderrichtlinien 25 % der Investitionssumme, somit 
2.700 €.
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Tipp des Monats März
Förderung nutzen  
Klimaschutz kostet Geld – das stimmt. Langfristig und gerade 
hinsichtlich der Klimafolgekosten lohnen sich Investitionen in 
den Klimaschutz jedoch fast immer. Und dabei gibt es für einige 
Maßnahmen hinsichtlich energetischer Sanierung und Heizungs-
tausch auch (wieder) lukrative Förderungen. Dabei bieten die 
Förderdatenbanken des Bundes oder 
der Landesenergieagentur KEA-BW 
(www.kea-bw.de/foerderdatenbank) 
einen guten Überblick, erste Infor-
mationen und Hilfestellungen. Bei 
konkreteren Fragen bietet die 
Energieagentur Kreis Ludwigsburg 
e.V. (07141/68893-0) kostenfreie 
telefonische Erstberatungen.

Öffentliche Zustellung
Herr Franz Helmut Wolfgang Müller, 

zuletzt wohnhaft: Rötestr. 3, 75397 Simmozheim– derzeitiger 
Aufenthaltsort unbekannt - ist eine Entscheidung nach § 14 
LVwVG der Stadtkasse/Vollstreckungsbehörde vom 
29.01.2024  Az: 505.71.057641.0 zu eröffnen. Ermittlungen 
über den genauen Aufenthaltsort sind ergebnislos geblieben. 
Herr Franz Helmut Wolfgang Müller wird hiermit Gelegenheit 
gegeben, das Schriftstück innerhalb von zwei Wochen 
vom Tage der Bekanntmachung an, bei der Stadtkasse, 
Kassenschalter Stadtkasse, Rathausplatz 1, 70839 Gerlingen, 
während der Sprechzeiten (Mo. bis Fr. 8.00-12.00 Uhr und 
Di. von 15.00-18.30 Uhr) einzusehen und abzuholen (ge-
gen Ausweis oder Bevollmächtigung).

Stark und gesund mit dem Programm Klasse2000: 
 Volksbank Leonberg- Strohgäu unterstützt Pestalozzi-Schule in Gerlingen

Kinder sollen gesund groß werden und 
zu starken Persönlichkeiten heran-
wachsen – dafür engagiert sich die 
Volksbank Leonberg-Strohgäu 
gemeinsam mit dem Lions Club 
Leonberg. Sie ermöglichen Kindern 

in Gerlingen die Teilnahme an dem 
Unterrichtsprogramm Klasse2000, 

das seit über 30 Jahren erfolgreich in 
Grund- und Förderschulen durchgeführt wird.

Von Klasse 1 bis 4 lernen die Kinder mit Klasse2000 und der 
Symbolfigur KLARO das Einmaleins des gesunden Lebens. 
Dazu gehören gesunde Ernährung, Bewegung und Entspan-
nung genauso wie gewaltfreie Konfliktlösung und der kriti-
sche Umgang mit Bildschirmmedien, Werbung, Alkohol und 
Nikotin.  Ein besonderer Höhepunkt sind die Stunden der 
Klasse2000-Gesundheitsförderer, die zwei- bis dreimal pro 
Schuljahr neue Themen in den Unterricht einführen. Weitere 
10 bis 15 Stunden halten die Lehrkräfte. Zusätzlich stehen 
im KLARO-Labor digitale Materialien für die Schule und für 
Zuhause zur Verfügung. Die Wirksamkeit des Programms ist 
wissenschaftlich belegt. 
„In der Grundschulzeit werden viele Weichen für das spätere 
Leben gestellt. Das möchten wir für die Gesundheitsförde-
rung nutzen und den Kindern mit Klasse2000 viele wichtige 
Themen spielerisch und mit viel Spaß vermitteln“, berichtet 
Miriam Beck, Rektorin der Pestalozzi-Schule in Gerlingen.
Klasse2000, das Präventionsprogramm der Lions Deutschland, 
ist das bundesweit größte Programm zur Gesundheitsförde-
rung, Sucht- und Gewaltvorbeugung im Grundschulalter. Allein 
im Schuljahr 2022/23 haben bei Klasse2000 mehr als 22.200 
Klassen in 3.728 Schulen (das sind 24,1 % aller Grundschulen 
in Deutschland) mit knapp 500.000 Kindern mitgemacht. Seit 

1991 hat Klasse2000 rund 2 Millionen Kinder 
erreicht – mehr als jedes andere Präven-
tionsprogramm in der Grundschule. 
Träger von Klasse2000 ist ein gemein-
nütziger Verein. Das Programm wird 
durch Spenden und Fördergelder in 
Form von Patenschaften für einzelne 
Klassen finanziert (250 € pro Klasse und 
Schuljahr). Auch vom Einschulungsjahr-
gang 2023/24 konnten in der Pestalozzi-Schule wieder alle 
4 erste Klassen in das Programm aufgenommen werden. 
Dies war nur möglich, weil die Volksbank Leonberg-Strohgäu 
wiederholt für den gesamten Jahrgang die Patenschaften 
übernommen hat.
Jürgen Held, Vorstandsvorsitzender der Volksbank Leonberg-
Strohgäu: „Klasse2000 ist ein erprobtes und erfolgreiches 
Programm. Gerne haben wir deshalb erneut Patenschaften für 
die ersten Klassen der Pestalozzi-Schule übernommen. Denn 
es ist uns wichtig, Kinder möglichst früh zu sensibi lisieren, um 
ein gewaltfreies und gesundes Leben zu  fördern“.
Kai Scholl, Präsident des Lions Club Leonberg, freut sich, 
dass es auch 2023/24 wieder gelungen ist, in der Pestalozzi-
Schule die Finanzierung von Klasse2000 für alle ersten 
Klassen sicherzustellen: „Ich danke der Volksbank Leonberg-
Strohgäu herzlich für ihre großzügige Unterstützung. Der Lions 
Club Leonberg fördert seit 25 Jahren im Altkreis Leonberg in 
mehreren Grundschulen das Programm Klasse2000. Ohne 
die Hilfe von engagierten Firmen wäre mein Lions Club nicht 
in der Lage gewesen, für 316 Klassen mit rund 10.000 Kindern 
das Programm Klasse2000 zu finanzieren“.

Kontakt: Lions Club Leonberg, Willi Burger, Bismarck-
straße 10, 71277 Rutesheim, T.: 07152-56242, E-Mail: willi.
burger@web.de

Stadtranderholung – „Sommerfreizeit Breitwiesenschule“
Die diesjährige Sommerfreizeit findet vom 29.07. bis 
09.08.2024 jeweils montags bis freitags von 9.00 – 16.30 Uhr 
statt. Voraussetzung für die Anmeldung ist die Teilnahme an 
beiden Wochen.
Die Kinder können in der Woche von Montag, 18. März bis 
Freitag, 22. März 2024 angemeldet werden. Die Anmeldung 
ist online ab dem 18. März freigeschaltet unter dem Link
www.unser-ferienprogramm.de/gerlingen oder über unsere 
Homepage: www.gerlingen.de

Die Teilnahmegebühr beträgt für beide Wochen der Freizeit 
250,– €, für das zweite teilnehmende Kind einer Familie 230,– € 
und ab dem dritten teilnehmenden Kind 200,– €.

Angenommen werden Gerlinger Kinder, die zu Beginn der 
Freizeit bereits 6 Jahre alt und noch nicht älter als 12 Jahre sind.
Informationen erhalten Sie unter Tel.: 205-7003 
(Frau  Methsieder) oder per E-Mail: 
 Sommerferienprogramm@gerlingen.de
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Your turn –  klimafreundlich unterwegs in Gerlingen Teil 2 – #autoteilen
Im ersten Teil unserer Mobilitätskampagne haben wir schon 
herausgestellt, wie wichtig es ist, den Verkehrssektor umzu-
strukturieren und unser eigenes Mobilitätsverhalten zu 
ändern. Bus, Bahn, Fahrrad – alles gut, aber manchmal muss 
es eben doch ein Auto sein. Hier kann Carsharing eine 
kostengünstige und praktische Alternative sein. 
Carsharing bietet denjenigen, die bereits heute mit dem 
Fahrrad oder Bus klimafreundlich unterwegs sind, eine 
Möglichkeit flexibel zu sein, wenn doch mal ein Auto benötigt 
wird. Mit den im Stadtgebiet vorhandenen Angeboten, hofft 
die Stadt, künftig noch mehr Bürgerinnen und Bürger von 
einem Umstieg auf alternative Mobilitätsformen überzeugen 
zu können. 
Seit 2013 gibt es Carsharing in Gerlingen. So stehen Fahrzeuge 
der stadtmobil carsharing AG sowie Miles Mobility zur Nutzung 
zur Verfügung. Carsharing ist für viele Personen, die ihr Auto 
nicht täglich nutzen, die günstigere Alternative. Das Halten eines 
Fahrzeuges verursacht hohe Kosten. Dafür, dass es 23 Stunden 
am Tag nur in der Gegend herumsteht. Denn im Durchschnitt 
wird ein Privatwagen nur eine Stunde am Tag bewegt. 
„Für die Bürgerinnen und Bürger bietet Carsharing zahlreiche 
Vorteile“, weiß Klimaschutzmanagerin Alexandra Graf. 
Carsharing reduziert die Abhängigkeit vom eigenen Auto, 
spart Kosten und Zeitaufwand für Wartung, Reinigung und 
Versicherung. „Kein Reifenwechsel, TÜV-Besuch oder lästiges 
Autowaschen mehr“, ergänzt Graf. Zudem wird kein eigener 
privater Stellplatz benötigt. Mit dem Umstieg auf Carsharing 
nimmt in der Regel auch die Fahrleistung der Teilnehmenden 
ab. Studien zeigen, dass Carsharing das Mobilitätsverhalten 
verändert: Nach der Anmeldung bei einem Anbieter werden 
häufiger öffentliche Verkehrsmittel (ÖV) sowie das Fahrrad 
genutzt oder weitere Strecken zu Fuß gegangen. Zudem gibt 
es Anreize, auf das private Auto zu verzichten. Wird das 
eigene Fahrzeug abgeschafft, werden die täglichen Wege 
nach dem am besten geeigneten Verkehrsmittel neu verteilt. 
Der Umweltverbund gewinnt an Bedeutung. Außerdem 
nehmen mit dem Verzicht auf das eigene Auto Straßenver-
kehr, Lärm und Schadstoffbelastungen ab. Vielleicht nutzen 
auch Sie Ihren privaten PKW viel zu selten und wollen auf 
Umweltverbund und Carsharing umsteigen? 

Mitfahrbörsen als Alternative
Der PKW ist für Sie unverzichtbar? Auch mit Fahrgemein-
schaften lässt sich einiges für das Klima tun. Fahrgemein-
schaften sind ein einfaches Mittel Verkehr und damit Emis-
sionen zu reduzieren. Gerade Arbeitswege, die einen 
Großteil der täglich zurückgelegten Wegstrecke in Deutsch-
land ausmachen, bieten mit ihren gleichen, wiederkehren-
den Wegen ideale Voraussetzungen für Fahrgemeinschaften. 
Ein Auto mit mehreren Personen verursacht deutlich weniger 
Emissionen, da das Gewicht der Personen beim Treibstoff-
verbrauch kaum ins Gewicht fällt. Durch Fahrgemeinschaften 
lassen sich also Sprit, Emissionen und auch Kosten sparen. 

Je mehr mitfahren, desto günstiger wird es. Das heißt, 
auch mit Privat-PKW gibt es Möglichkeiten, die Emissionen 
deutlich zu senken und klimafreundlicher unterwegs zu sein. 
Unterstützung bieten dabei digitale Mitfahrbörsen. Dabei gibt 
es Anbieter, die sich vor allem auf Berufspendler spezialisiert 
haben aber auch Portale, bei denen längere Strecken ange-
boten werden. Auch hier gilt, je mehr Menschen sich beteili-
gen, desto höher ist die Chance eine passende Mitfahrgele-
genheit oder einen passenden Mitfahrenden zu finden. 
Sie kennen Kolleginnen und Kollegen, mit denen Sie zumin-
dest teilweise die gleiche Wegstrecke haben? Dann nutzen 
Sie doch die öffentlichen kostenlosen Parkplätze in Gerlingen, 
und legen Sie zumindest einen Teil des Arbeitsweges gemein-
sam zurück. Auch das spart Emissionen. Strategisch günstige 
Parkplätze finden Sie zum Beispiel auf der Schillerhöhe oder 
der Gerlinger Heide. 

An Mobilitätsstationen lässt sich Carsharing mit anderen 
Verkehrsmitteln geschickt kombinieren.  
Quelle: Bundesverband CarSharing e. V.

Carsharing schafft dringend benötigten Platz, der vielfältig 
genutzt werden kann. So entstehen attraktive öffentliche 
Räume mit einer hohen Aufenthalts- und Lebensqualität. 
Quelle: Bundesverband CarSharing e. V.

Links: Parkplatz Gerlinger Heide, Rechts Parkplatz auf der Schillerhöhe
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KOMMEN SIE 
MIT UNS IN 
UNSERE SCHÖNE 
PARTNER  STADT 
TATA

Die Stadtverwaltung lädt Einwohnerschaft, Familien und Freizeitsportler ein zu einer erlebnis
reichen Reise in unsere ungarische Partnerstadt Tata. Die Abreise mit einem komfortablen 
 Fernreisebus ist am Donnerstag, 01. August 2024, die Rückreise am Montag, 05. August, 2024.

Zwei besondere Gründe, die für die Reise sprechen:

>  Traditioneller Minimarathon am Samstag, 03. August rund um den großen See in Tata 
 (geeignet für Freizeit und Laufgruppen sowie Einzelläufer/innen).

>  An den anderen Tagen findet ein familienfreundliches Programm statt. Erleben Sie die Schön
heiten unserer Partnerstadt, auch das „Venedig Ungarns“ genannt.

Die Reiseleitung liegt in den Händen unseres ungarnerfahrenen ehemaligen Stadtrates Horst Arzt.

Leistungen und Reisekosten:
Es ist uns gelungen mit den Freunden in Tata besonders günstige Preise zu vereinbaren.
Busfahrt, Übernachtung, Frühstück, Mittag oder Abendessen, Programm und Eintrittsgelder 
je  Person 580 €.

Die Anmeldung zur Reise bitte an das Hauptamt der Stadt Gerlingen, 
Tel. 07156 – 205 – 7102
per Mail: a.frohnmaier@gerlingen.de
Da die Teilnehmerzahl begrenzt ist, erbitten wir Ihre rasche Anmeldung, spätestens bis 28. März. 
Jugendliche erhalten einen Rabatt.

zum super Preis!
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Familienzentrum im Gehenbühl
Malvenweg 33, Telefon 07156/205-8006  ∙  www.familienzentrum-gerlingen.de

Das Familienzentrum Gehenbühl hat seine Türen mit vielfältigen Freizeit- und Beratungs-
angeboten für Sie geöffnet. 

Es freut sich unter anderem das Team des Quartierscafés auf Ihren Besuch! Wir haben regelmäßig für alle interessierten 
Besucherinnen und Besucher geöffnet. Das Café ist jeden Dienstagnachmittag von 14 –17 Uhr für Sie da und heißt Sie 
mit Kaffee und Kuchen herzlich willkommen! 

Das Familienzentrum ist außerdem mit folgenden regelmäßigen Angeboten des „Treffpunkt Gehenbühl“ für Sie da:
-  Das Gehirntraining findet alle zwei Wochen freitags statt! Die nächsten Termine sind der 8. März und der 22. März 2024. 

Bei Interesse melden Sie sich bitte gerne bei Frau Dagmar Zühlsdorff, Telefon: 07156/1 77 47 48.
-  Jeden ersten Donnerstag im Monat können Sie am Spielenachmittag teilnehmen. Der nächste gemeinsame Nachmittag 

mit Spiel, Spaß und Spannung findet am Donnerstag, den 7. März ab 14 Uhr im Foyer statt. Bitte melden Sie sich unter: 
07156/2 27 92. 

-  Jeden dritten Mittwoch im Monat lädt der Treffpunkt zum Angebot „Kreatives Gestalten“ in den Seminarraum ein. 
Der nächste Termin zum Ausleben Ihrer Kreativität in netter Gesellschaft ist am 20. März ab 15 Uhr. Bitte melden Sie 
sich unter: 07156/2 96 39.

-  Das Malen mit verschiedenen Materialien findet jeden vierten Mittwoch im Monat ab 16:30 Uhr im Seminarraum statt.  
Die Kursleiterin Frau Hoppe erwartet Sie wieder nach einer Pause am 24. April 2024. Wir freuen uns über Anregungen 
und Austausch! Tel.: 07156/1 77 47 48 

- Jeden Samstag findet um 10 Uhr ein Yogakurs im Mehrzweckraum statt.
-  Für sportlich Begeisterte bieten wir jeden Donnerstag um 9.00 Uhr Nordic Walking an! Treffpunkt ist St. Andreas im 

Zedernweg. Gestartet wird mit Aufwärmgymnastik bevor ca. 90 Minuten gelaufen wird. Bitte melden Sie sich unter 
07156/1 77 47 48 vorab, da das Training im Ausnahmefall auch einen anderen Startpunkt haben kann.

Weitere Informationen finden Sie auch auf unsere Internetseite unter www.familienzentrum.gerlingen.de.

Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme an den vielfältigen Angeboten und wünschen viel Spaß!

GERLINGEN RÄUMT AUF – MACH MIT BEI DER FRÜHJAHRSPUTZETE!

Je mehr mitsammeln, desto besser: 
Fleißige Sammlerinnen und Samm-
ler melden sich bitte bis spätestens 
Dienstag, den 05. März 2024 bei 
klima@gerlingen.de oder per Tele-
fon 07156/205-8301 an. 
Bitte gebt folgende Informationen 
bei der Anmeldung an: 

•  Personenzahl 
•  Zu welchem Treffpunkt ihr kommt
•  Essenspräferenz: Es gibt Schnitzel-

weckle auf die Hand. Bitte meldet, 
ob ihr Pute oder ein vegetarisches 
Gericht wollt oder nicht am Essen 
teilnehmt. 

Weitere Infos sowie einen Stadtplan 
mit den jeweiligen Treffpunkten für 
die einzelnen Putzgebiete finden Sie 
unter 

www.gerlingen.de/putzete

Zum zweiten Mal findet dieses 
Jahr die Gerlinger Frühjahrsput-
zete statt. Gemeinsam schwingen 
wir wieder die Müllzange und be-
seitigen Plastikpapiere, Dosen und 
so weiter von Feldern, Wiesen und 
Wegen. Hierzu brauchen wir enga-
gierte Helferinnen und Helfer.

Stattfinden wird die Frühjahrsput-
zete am Samstag, den 09. März 
2024 ab 9:30 Uhr. Dieses Jahr 
gibt es fünf große Putzgebiete. 

JETZT ANMELDEN
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Bürger-Treff Gerlingen e.V.
Hauptstraße 2 (Träuble-Areal)  ·  70839 Gerlingen
Telefon während den Öffnungszeiten: 07156 / 9282540

Öffnungszeiten: Montag, Dienstag, Donnerstag 14:30 bis 18:00 Uhr  ·  Samstag 8:30 bis 12:30 Uhr

Weitere Angaben zum Bürger-Treff, ein-
schließlich der EU-Datenschutzverordnung:
www.buerger-treff-gerlingen.de

Café im Bürger-Treff
Allgemeine Öffnungszeiten
Montag, Dienstag und
Donnerstag 14.30 – 18:00 Uhr
Samstag 08:30 – 12:30 Uhr

Tanzabend 
Donnerstag 21.03.2024 
von 19 bis 21 Uhr

Ü60 DISCO

Singen im Café
Montag, 04.03./18.03.   16:00 Uhr

Stammtisch
Jeden Dienstag   15:00 – 18:00 Uhr

Tanzabend
Donnerstag 21.03.  19:00 – 21:00 Uhr 
„Ü60 DISCO“
Philosophisches Café 
mit Claudia Seeger-Volk
Freitag, 15.03.  10:00 – 11:30 Uhr

Samstagskaffee und Frühschoppen
Jeden Samstag   08:30 – 12:30 Uhr

Internationales Frauen Café
Sonntag, 10.03.  10:30 – 13:00 Uhr 
Gemeinsames Frühstück

Aktivitäten, Sport und Bewegung

Nordic Walking ab Waldfriedhof
mit Inge Schelling
Jeden Montag  09:00 – 10:30 Uhr

Yoga auf dem Stuhl
Teilnahme nur nach Rücksprache mit Ingrid Kruck
Jeden Montag  14:30 – 15:30 Uhr

Wandern ab Schillerhöhe (Alte Post)
Dienstag, 05.03./19.03.  09:00 – 11:00 Uhr

Wandern ab Bürger-Treff
Dienstag,  12.03./26.03.  09:00 – 11:00 Uhr

Gymnastik auf dem Stuhl
Teilnahme nur nach Rücksprache mit Silvia Henke
Jeden Dienstag  15:00 – 16:00 Uhr

AKTIVE FRAUEN
Mittwoch,  6.03.  09:55 Uhr
treffen sich am Haupteingang der Fa. Glotz
Sanitätshaus, Dieselstr. 19-21 zu einem Informationsvormittag

Tageswanderung
Donnerstag, 07.03.
Abfahrt: U6, 08:57 Uhr – Rückkehr ca. 17:00 Uhr
Tour: Marbach – Poppenweiler – Hochdorf. 
Einkehr in Poppenweiler. Ca. 11,5 km. 
Höhenmeter ca. 110 m, Abstiege ca. 150 m.  
Rückfahrt nach dem Essen möglich.
Wanderführer: Karl Huber und Magdalene Pluciak
Anmeldung: bis Mittwoch, 06.03. um 12:00 Uhr 
unter Tel. 07156 27701

E-Bike Fahrradgruppe
Donnerstag, 14.03.  10:00 Uhr
Radler-Stammtisch im Bürger-Treff

Lernen, Spielen, Gestalten

Skat
Jeden Montag  14:30 Uhr

Binokel
Jeden Dienstag   14:30 Uhr

Bridge
Jeden Mittwoch   14:30 Uhr

Karten- und Gesellschaftsspiele
Jeden Donnerstag  14:30 Uhr

Strickrunde
mit Olga Stuefer
Jeden Donnerstag  14:30 Uhr

Foto-Gruppe
Jeden ersten Donnerstag  14:30 Uhr

Bridge
Jeden Freitag  14:30 Uhr

English Language Conversation 
with Inge Schelling
Jeden Freitag  16:00 – 18:00 Uhr

Beratung und Hilfe

PC-Hilfe und Beratung
(PC, Laptop, Tablet und Smartphone)
Dienstag, 05.03.   15:00 – 17:00 Uhr Günter Schmitz
Dienstag, 12.03.   15:00 – 17:00 Uhr Hubert Schelling
Dienstag, 19.03.   15:00 – 17:00 Uhr Jürgen Friedmann
Dienstag, 26.03.   15:00 – 17:00 Uhr Günter Schmitz

Amtsblatt online 
Das Amtsblatt ist auch online unter  
www.gerlingen.de/ Amtsblatt verfügbar.

Impressum
Herausgeber: Stadt Gerlingen
Verantwortlich für den Inhalt: 
 Bürgermeister Dirk Oestringer
Telefon (07156) 205-0, oder Stellvertreter im Amt

Redaktion: Ulrike Hoffmann-Heer
Telefon (07156) 205-7105
E-Mail: u.hoffmann-heer@gerlingen.de
Verlag: DRUCKtuell · Druck- und Verlagsges. mbH

Benzstraße 8, 70839 Gerlingen, Postfach 100222 
Telefon (07156) 9443-0, Telefax (07156) 9443-66
Druck: Presse- und Wirtschaftsverlag Nussbaum
Merklinger Straße 20, 71263 Weil der Stadt

http://www.buerger-treff-gerlingen.de
http://www.gerlingen.de/Amtsblatt
mailto:?subject=
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Stadtbücherei

Schulstraße 13
Telefon 205-209
E-Mail: Stadtbuecherei@gerlingen.de

Öffnungszeiten
Dienstag 10–13 Uhr 15–18:30 Uhr
Mittwoch 15–18:30 Uhr
Donnerstag 10–13 Uhr 15–19:30 Uhr
Freitag 15–18:30 Uhr
Samstag 10–13 Uhr

Schon gelesen? –  
Fitness und Gesundheit
111 Tipps für einen gesunden Körper
von Ulrich Strunz
Ulrich Strunz, Arzt und Spiegel-Bestsellerautor gibt in 
seinem neuen Buch 111 hilfreiche Tipps um die Selbst-
heilungskräfte zu aktivieren, Krankheiten vorzubeugen und 
einen allgemein gesunden Körper zu haben. Die Ratschläge 
sind aus den Bücher der Reihe „77 Tipps für ein gesundes 
Herz/Gehirn/Darm“ usw. des Autors entnommen. Seine 
These: die richtige Ernährung, Bewegung und stressfreies 
Denken können die „Schalter der Epigenetik“ auf gesund 
umlegen, und selbst chronisch kranken Menschen Bes-
serung bringen. Unter „Praxis-Tipp“ finden sich ganz 
 konkrete Hinweise zur Um setzung der gegebenen 
 Informationen. (Vc/Stru)

Bleibt das Herz stehen, wenn man niest?
von Carola Holzner
Die bekannte Notärztin Dr. med. Carola Holzner vermittelt 
verständlich ihr Wissen und geht auf alltägliche medizinische 
Fragen ein. Viele Fragen ihrer Patientinnen und Patienten und 
sich über Jahre und Jahrzehnte verfestigte Behauptungen 
rund um Gesundheitsthemen haben sie angeregt, medizini-
sches Wissen nun für alle verständlich zu machen. Anhand 
von über 40 Beispielen räumt sie mit Unwissen, Gerüchten, 
Unsinn und falschen Behauptungen auf. Sie liefert die 
entsprechenden medizinischen Erklärungen, informiert über 
die Organe, die Muskulatur und das Hormon- und Nervensys-
tem und deren Zusammenspiel. (Vc/Holz)

Masterplan Gesundheit
von Jörg Blech
Den Geist jung halten und zwanzig Jahre länger leben – in 
seinem neuen Buch lüftet der Bestsellerautor das Geheimnis 
der Gesundheit und legt einen Masterplan für Leib und Seele 
vor. Der Autor klärt über die Mythen der Medizin auf und geht 
auf die eigentlichen Bedürfnisse des Körpers ein. Mittels acht 
einfacher Regeln zeigt er, dass Alterserkrankungen nicht 
unausweichlich sind und mit gesunden Gewohnheiten 
entgegengewirkt werden kann. (Vcm 6/Blec)

Bilderbuchkino mit Kreativworkshop 
in der VHS
in Kooperation mit der VHS Gerlingen 

Als ein träges Bauernhof-
huhn auf dem Heuboden 
einen magischen Katzen-
umhang findet, verändert 
sich sein Leben. Denn 
wenn es sich den Umhang 
überzieht, erhält es die 
Kräfte einer Katze und 
kann so als Katzenhuhn 
anderen Bauerhoftieren in 
brenzligen Situationen zur 
Hilfe  kommen.

Bilderbuchkino:
Das Katzenhuhn
Für Kinder (5 – 7 Jahre)
241-05704G
Dienstag, 12.03.24,  
16:30 – 17:00 Uhr
Haus der Volkshochschule; 
Studio 1.1
ohne Gebühr

Kreativworkshop:
Das Katzenhuhn
Für Kinder (5 – 7 Jahre)
241-05704
Dienstag, 12.03.24,  
17:00 – 17:45 Uhr
Haus der Volkshochschule; 
Seminar 1.4
7,00 € inkl. Material

Gerlingen online
Internet: www.gerlingen.de,   
E-Mail: Stadt@gerlingen.de

 
     

 

Basteln in der  
Stadtbücherei Gerlingen 

 

Donnerstag, 14. März 2024 
15.00 Uhr und 16.30 Uhr 

 

 
 

Wir basteln Osterdeko! 
 - Alle Kinder ab 6 Jahren sind herzlich eingeladen. - 

Materialien werden gestellt. 
- Eintritt frei. – 

 
Eine Anmeldung ist erforderlich: 

direkt, per Mail an stadtbuecherei@gerlingen.de oder 
per Tel: 07156/205-209 

 

    

mailto:?subject=
http://www.gerlingen.de
mailto:?subject=
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[Wecken Sie das Interesse Ihrer Leser mit einem passenden Zitat aus dem 
Dokument, oder verwenden Sie diesen Platz, um eine Kernaussage zu 
betonen. Um das Textfeld an einer beliebigen Stelle auf der Seite zu 
platzieren, ziehen Sie es einfach.]

Langer Spiele-Abend 
Am Freitag, 15. März 2024 in der 
Stadtbücherei Gerlingen 

Ab 17 Uhr mit open end! 

Eintritt frei – Anmeldung erwünscht!

Einlass bis 19 Uhr.  

Außerdem: 

        

 

Anmeldung/Infos im a-Quadrat Gerlingen oder per 
WhatsApp unter 01590/1530123 

Stadtbücherei Schulstr. 13, 70839 Gerlingen   
Tel. 07156/205-209  
stadtbuecherei@gerlingen.de 

Übersicht – Bilderbuchkino mit Kreativworkshop in der VHS
Bilderbuchkino:

Als die Raben  
noch bunt waren
Für Kinder (5 – 7 Jahre)
241-05705G
Dienstag, 09.04.24,  
16:30 – 17:00 Uhr
Haus der Volkshochschule; Studio 1.1
ohne Gebühr

Ein total genialer Mummeltag:  
Was uns hilft, wenn nichts  
nach Plan läuft
Für Kinder (5 – 7 Jahre)
241-05706G
Dienstag, 14.05.24,  
16:30 – 17:00 Uhr
Haus der Volkshochschule; Studio 1.1
ohne Gebühr

Lieselotte will nicht baden
Für Kinder (5 – 7 Jahre)
241-05707G
Dienstag, 18.06.24,  
16:30 – 17:00 Uhr
Haus der Volkshochschule; Studio 1.1
ohne Gebühr

Kreativworkshop:

Als die Raben  
noch bunt waren
Für Kinder (5 – 7 Jahre)
241-05705
Dienstag, 09.04.24,  
17:00 – 17:45 Uhr
Haus der Volkshochschule; Seminar 1.4
7,00 € inkl. Material

Ein total genialer Mummeltag:  
Was uns hilft, wenn nichts  
nach Plan läuft
Für Kinder (5 – 7 Jahre)
241-05706
Dienstag, 14.05.24,  
17:00 – 17:45 Uhr
Haus der Volkshochschule; Seminar 1.4
7,00 € inkl. Material

Lieselotte will nicht baden
Für Kinder (5 – 7 Jahre)
241-05707
Dienstag, 18.06.24,  
17:00 – 17:45 Uhr
Haus der Volkshochschule; Seminar 1.4
7,00 € inkl. Material
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erste war, der von Schnee und Gletschern am Kilimandscharo 
berichtete? Und dass die Stadt Gerlingen die Patenschaft für 
die Deutschen aus Ungarn übernommen hat?
Durch das idyllische Museumshöfle mit dem Haupthaus 
verbunden ist ein ehemaliges 
Wohnhaus, in dem eine kom-
plette Ladeneinrichtung eines 
Krämerladens, ein historischer 
Frisörsalon und eine Puppen-
klinik in die Lebenswelt des 
frühen 20. Jahrhunderts 
entführen.

VERANSTALTUNG
Donnerstag, 21.03.2024, 18 Uhr
Vernissage der Ausstellung HIMMELWÄRTS
Farbenfrohe Flugdrachen treffen auf 
 faszinierende  Himmelsbilder
Ohne Anmeldung, ohne Gebühr

Freitag, 22.03.2024, 19 Uhr 
Licht aus – Taschenlampe an!
Taschenlampenführung

Wer wagt sich bei Dunkelheit  
ins Museum? 
Nur mit der Taschenlampe 
ausgerüstet wird der Museumsbesuch zum Abenteuer. 
Während wir im Licht der Taschenlampe durch die dunklen 
Museumsräume schleichen, erfahren wir Spannendes über 
die Geschichte Gerlingens.
Für Kinder von 6 – 12 Jahren mit ihren Eltern.
Anmeldung unter stadtmuseum@gerlingen.de oder unter 
Tel. 07156-205366
Gebühr: 3 € – Bitte Taschenlampe mitbringen!

Stadtmuseum Gerlingen – Museum der Deutschen aus Ungarn  

Öffnungszeiten
Dienstag und Samstag   14:00 – 18:00 Uhr / Sonn- und Feiertage   11:00 – 18:00 Uhr
Führungen für Gruppen sind auch außerhalb dieser Zeiten möglich.   

Eintritt frei!

BLICK HINTER DIE KULISSEN
Wir bauen gerade unsere neue Ausstellung auf! 
Ab 21. März 2024 zeigen wir 
die Schau „HIMMELWÄRTS. 
Farben frohe Flugdrachen treffen 
auf faszinierende Himmels-
bilder“.
Die Drachen stammen größten-
teils aus der Sammlung des 
Gerlinger Drachenbauers und 
-sammlers Folke Gfrörer. Die 
Malerin der Himmelsbilder ist 
Ute Haselmaier, die zusammen 
mit Simone Vöhse die freie.
kunstakademie.gerlingen leitet. 
Drachen und Gemälde ergeben 
eine spannungsvolle Gegen-
überstellung, bei der sich 
beide Disziplinen gegenseitig 
bereichern. So entsteht eine 
faszinierende Zusammen-
schau kreativer Gestaltung, 
die unseren Blick HIMMEL-
WÄRTS lenkt.

DAS MUSEUM UND DIE NEBENGEBÄUDE ERKUNDEN
Hier wird Alltagsgeschichte lebendig! 
Das Stadtmuseum Gerlingen, untergebracht in einem 200 Jahre 
alten Schulhaus und einem benachbarten Wohnhaus, bietet 
verschiedene Dauerausstellungen zu Alltag und Leben in früheren 
Zeiten sowie zu Auswanderung und Mobilität. Beim Rundgang 
durch das ehemalige Schulhaus bekommt man Einblicke in die 
spannende Geschichte des Ortes und seiner Bewohner.
Wussten Sie beispielsweise, dass auch die Solitude einst Teil 
der Gemeinde Gerlingen war? Dass ein Gerlinger Missionar der 

Gerlingen übernimmt
FairAntwortung

www.gerlingen.de/fairtradewww.gerlingen.de/fairtrade

Gerlingen übernimmt
FairAntwortung

www.gerlingen.de/fairtradewww.gerlingen.de/fairtrade
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Wir sind eine moderne und familienfreundliche Stadtverwaltung, die für die Wahrnehmung 
ihrer vielseitigen  Aufgaben  verantwortungsbewusste, qualifizierte und 

 motivierte  Mitarbeiter (m/w/d) für folgende Bereiche sucht:

Amt für Jugend, Familie und Senioren:
Pädagogische Fachkräfte (m/w/d) für die Kinderbetreuungseinrichtungen der Stadt Gerlingen (bis zu 100 %)
Sie verfügen über: 
Eine erfolgreich abgeschlossene Ausbildung als Erzieher oder Kinderpfleger oder eine vergleichbare 
Qualifikation

Hauptamt, Abteilung Digitalisierung, Organisation und IT:
IT Mitarbeiter (m/w/d) (100 %)
Sie verfügen über:
Eine erfolgreich abgeschlossene Ausbildung im Bereich der Informatik, der Informationselektronik 
(ehemals: Radio- und Fernsehtechnik), der IT-Systemelektronik oder mehrere Jahre Berufserfahrung 
im IT-Bereich als Quereinsteiger

Stadtbauamt, Baubetriebshof:
Zwei Mitarbeiter (m/w/d) im Bereich der Straßenunterhaltung (jeweils 100 %)
Sie verfügen über:
Eine erfolgreich abgeschlossene Ausbildung in einem Bauhandwerk (Straßenbau, GaLaBau, Maurer, etc.) 
oder eine vergleichbare Qualifikation bzw. mehrjährige Berufserfahrung in diesen Bereichen

Land- und Baumaschinen- oder Kfz- Mechatroniker bzw. Mechaniker (m/w/d) (100 %)
Sie verfügen über:
Eine erfolgreich abgeschlossene Ausbildung als Land- und Baumaschinen- oder Kfz- Mechatroniker 
bzw. Mechaniker oder eine vergleichbare Qualifikation

Saisonkraft (m/w/d) für den Fachbereich Grünflächenmanagement (100 %)
Sie verfügen über:
Gärtnerische Kenntnisse (wünschenswert) sowie Grundkenntnisse der deutschen Sprache
Bewerbungsschluss: 03.03.2024

Mehrere Gärtner (m/w/d) für den Bereich Grünflächen (insgesamt 150 % zur Verfügung)
Sie verfügen über:
Eine erfolgreich abgeschlossene Ausbildung als Gärtner oder eine vergleichbare Qualifikation
Bewerbungsschluss: 17.03.2024

Wir bieten:
•  Einen Zuschuss zum Deutschlandticket in 

Höhe von 75% der Kosten
• Einen verbilligten Mittagstisch
• Fahrradleasing
• Fachbezogene Aus- und Fortbildungen

• Vereinbarkeit von Beruf und Familie
• Gesundheitsfördernde Angebote
• Hilfe bei der Wohnungssuche
•  Unterstützung bei der Suche nach einem 

 Kinderbetreuungsplatz

Die Stadt Gerlingen ist bei der Wohnungssuche gerne behilflich. Darüber hinaus unterstützen wir Sie gerne bei der 
Suche nach einem Betreuungsplatz für Ihr Kind.

Die Stadt Gerlingen betreibt eine aktive Gleichstellungspolitik; schwerbehinderte Menschen werden bei gleicher 
Eignung vorrangig berücksichtigt.

Haben wir Ihr Interesse geweckt, dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung  
über unser  Stellenportal  unter  www.gerlingen.de/Karriere.  
Den Link finden Sie auf unserer Homepage der  Stadtverwaltung Gerlingen. 
 Ausführliche  Informationen zu den Ausschreibungen sind dort ebenfalls zu finden.

Für weitere Fragen steht Ihnen die Abteilung Personal unter 07156/205-7107 
 gerne  telefonisch zur Verfügung.
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Die Stadt Gerlingen bildet aus!
Sind Sie engagiert, sowie teamfähig und können Sie gut mit Menschen umgehen?

Suchen Sie außerdem eine interessante, abwechslungsreiche und qualifizierte  Ausbildung  
oder ein Praktikum? Dann sind Sie bei uns in Gerlingen richtig!

Wir stellen ab 01. September 2024 folgende Plätze zur Verfügung:

•   Ausbildungsstelle i. R. des Bachelor-Studiengang „Digitales Verwaltungs-management“ (B.A.) 
Das praxisnahe Studium für die Beamtenlaufbahn im gehobenen Dienst vermittelt Kompetenzen aus den 
Bereich IT, Recht, Verwaltungsmanagement sowie Change-Management.

•   Praktikanten im Rahmen des Berufskollegs (m/w/d) 
Das 1-jährige Berufskolleg ist Zugangsvoraussetzung für die spätere Ausbildung an einer Fachschule für 
Sozialpädagogik zum staatlich anerkannten Erzieher (m/w/d). Voraussetzung für die Erzieherausbildung 
ist ein Realschul- oder vergleichbarer Abschluss.

•   Freiwilliges soziales Jahr im Bereich Kultur (100%) 
Hier können Sie sowohl im Stadtmuseum als auch im Stadtarchiv zwei spannende Berufsfelder 
 kennenlernen (Dauer 12 Monate) 
Bewerbungsschluss 15.03.2024

•   Bundesfreiwilligendienst (BFD) in der Kinderbetreuung (100%) 
In unterschiedlichen Kinderbetreuungseinrichtungen der Stadt Gerlingen suchen wir Unterstützung der 
pädagogischen Fachkräfte. (Dauer 12 Monate)

Haben wir Ihr Interesse geweckt, dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung über unser Stellen portal 
 unter www. gerlingen.de/Karriere. Den Link finden Sie auf unserer Hompage der  Stadt verwaltung 
 Gerlingen. Ausführliche Informationen zu den Ausschreibungen sind dort  ebenfalls zu finden.

Für weitere Fragen steht Ihnen die Abteilung Personal unter 07156 205-8108  
gerne telefonisch zur Verfügung.

Pflege – was nun?
Bei einem Familienmitglied, einer Person in Ihrem Bekannten-
kreis oder bei Ihnen selbst zeichnet sich ein Pflege- oder 
Unterstützungsbedarf ab?
Orientierung gibt der Pflegestützpunkt. Dieser berät Sie 
unabhängig, vertraulich und kostenlos über die ersten 
Schritte und Möglichkeiten, Pflege- und Unterstützungs-
bedarfe zu decken.
Der Pflegestützpunkt bietet Informationen, Beratung und 
Unterstützung zu allen Fragen rund um das Thema Pflegebe-
dürftigkeit und Versorgung. 

Landratsamt Ludwigsburg 
Pflegestützpunkt südlicher Landkreis
Hindenburgstraße 30, Eingang Eugenstraße
71638 Ludwigsburg
Telefon 07141/144-2465
Mail: pflegestuetzpunkt@landkreis-ludwigsburg.de
Öffnungszeiten:
Mo – Fr: 08:30 – 12:00 Uhr
Mo:  13:30 – 15:30 Uhr
Do:  13:30 – 18:00 Uhr
Bitte vereinbaren Sie einen Termin, damit wir genügend Zeit 
für Sie haben.

Ab 4. März: Jobcenter im Landkreis 
haben neue Öffnungszeiten

Ludwigsburg. Das Jobcenter Landkreis Ludwigsburg ändert 
ab Montag, 4. März, seine Öffnungszeiten. Für seine Liegen-
schaften in

•  Besigheim
•  Bietigheim-Bissingen
•  Ludwigsburg, Hindenburgstraße 4
•  Ludwigsburg, Hindenburgstraße 30/1
•  Korntal-Münchingen und
•  Vaihingen/Enz

gelten dann folgende  
neue Öffnungszeiten:
Mo – Mi: 08:30 Uhr – 12:00 Uhr
Do: 13:30 Uhr – 18:00 Uhr
Fr: 08:30 Uhr – 12:00 Uhr

Individuell vereinbarte Beratungstermine finden weiterhin wie 
gewohnt auch außerhalb der neuen Öffnungszeiten statt. 

Weitere Informationen zu den Jobcentern im Landkreis gibt 
es auch online unter www.jobcenter.landkreis-ludwigsburg.de.
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